



Последние месяцы небольшое село Мельцапино Лямбирского района жило большой заботой: здесь восстанавливали родник. Слава о здешнем источнике известна далеко за пределами села, за местной водой приезжают из других сел и из Саранска. Считается, что она обладает целебными свойствами: анализы показали, что в ней содержатся ионы серебра, а сама набранная вода и в закрытой емкости не портится.

Многие десятилетия люди пьют воду из этого родника и по возможности облагораживают его. Когда-то сельчане там поставили сруб, а около 15 лет назад, когда он пришел в негодность, положили три железобетонных кольца. Правда, старожилы заметили, что при этом воды в роднике стало меньше. Однако со временем и бетонное сооружение пришло в негодность. Немногочисленные жители Мельцапина и уроженцы этого села решили: надо привести в порядок любимый родник, чтобы тропа к нему не зарастала. Сам родник находится в небольшом овраге и «спрятан» под высокими деревьями. Один из уроженцев Мельцапина, сейчас живущий в Москве, выделил 28 тысяч рублей, сельчане и выходцы из села тоже оказали посильную финансовую помощь – кто сколько мог. В итоге набралось около 50-ти тысяч рублей. Марат Юрисович Баймашкин, который на лето вместе с семьей перебирается в родные места, организовал рабочую бригаду, закупал материалы. Впрочем, многие мельцапинцы и не только участвовали и помогали в ремонтных работах.

- А работы оказалось немало, - рассказывает Раиля Давыдовна Дубровина, депутат Болотниковского сельского поселения Лямбирского района, в которое входит Мельцапино. – Марат Баймашкин с большой ответственностью подошел к этому делу, как сам говорил, изучал эту тему в интернете.

Мужчины, а среди них Марат Юрисович Баймашкин, Наиль Ризеевич Алукаев, Фаять Мубинович Манеев и другие, откачали всю воду из родника, очистили полностью от скопившегося ила, также снаружи выкопали вокруг колец землю, почистили и обеззаразили их, по необходимости замазали стенки внутри и снаружи, использовали изолирующий материал, вывели из бетонного кольца трубу наружу, чтобы удобно было наливать воду в любую емкость.

- Стоит отметить, что все делалось вручную, без использования техники, - говорит Раиля Давыдовна Дубровина. – Зато результат радует всех, кто видит, что получилось. А мы сказали Марату Юрисовичу, что ты будешь «хранителем родника». К источнику теперь ведут удобные деревянные ступеньки, и над родником возвышается своеобразный деревянный домик с надписью «Саулыкка», что означает пожелание здоровья каждому пришедшему за целебной водой.

